



己亥年四月初五
2019年5月9日
星期四

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

森林包装:从“制造”迈向“智造”

工报记者走基层
劳动最美丽 奋斗最幸福

记者张浩呈报道 从1986年启军标牌厂起步,到1993年购置第一台印刷机和一系列相关的配套设备,再到1995年成立大溪新华印刷厂,企业从最初几个人的小作坊发展成为70多人的小公司,并逐步走向正轨……经过33年的发展,位于台州温岭的森林包装集团股份有限公司(以下简称“森林包装”)不断发展壮大,近年来更是迎来爆发式成长,走出了一条从“制造”到“智造”的发展之路。

在发展过程中,森林包装先后被评为浙江省绿色企业、浙江省诚信企业、中国印刷业最佳雇主二十强企业、中国印刷包装百强企业第16位,台州市民营企业纳税50强第18名,温岭市百强重点工业企业冠军,浙江省“AAA”级守合同重信用单位,国家级“高新技术企业”,中国包装名牌产品,并在日前获评浙江省模范集体。

“比别人先行一步”

对于森林包装来说,2018

年是喜事连连的一年,主营增长率高达92%的显著经济效益,2017年纳税额达到了1.3亿元(2016年纳税额2547.41万元),企业实现爆发式成长。在温岭全市百强重点工业企业中的排名,森林包装从2016年的第11名升至2017年的第8名,2018年更是升至第1名,成为温岭全市百强重点工业企业冠军,获得了政府2400多万元的经营业绩增长奖励资金。

在集团董事长林启军看来,公司发展之所以能够走上“快车道”,得益于公司始终秉持“比别人先行一步”的理念。“企业会倒闭,但行业不会倒,只有比别人先行一步,才能占据市场。”林启军说。

在这一理念引领下,近年来,森林包装不断加大在技改方面的投入。在森林包装的车间里,一套六色印刷机于去年3月投入使用,该机器能够穿透印刷和压痕两个环节合二为一,生产效率

提升1.6倍。一台胶印机虽然要2000万元左右,但印出来的质量比原先精致了不少。自动装订机虽然要几十万元一台,但装订效率是原先的3倍。“土地、厂房占公司总资产的30%左右,设备占30%左右。在没买地的情况下,每年大半的利润投入到了设备更新中。”林启军说。

为比别人先行一步,森林包装在增加技改投入的同时,还积极引入国内外先进技术,在生产效率、产品质量、服务价值上进行提升。比如,为了增加纸的强度,企业改进了生产技术,在纸中加入玉米淀粉。没有经过改造的纸箱在晴天可以压200多斤的重物,但天气潮湿时,只能承受50斤的重量。经过改造的纸箱在天气潮湿时,也能承压150斤的重物。

2016年开始,森林包装加快了从“制造”迈向“智造”的步伐,每年都会投入300万至400万元进行信息化平台开发,经过几年建设,这一平台已经投入使用。“我们接单后,后台能够自动生成订单信息,要做多少数量、需要什么材质的材质、什么样的颜色,员工一目了然,而且通过这个平台,我们还能及时了解产品在哪个厂区、哪个车间生产,已经做到了道工序,完成了多少数量。工作

效率怎样,工资多少,考勤如何,员工也能一清二楚。”林启军说。

让员工成为公司合伙人

如果说,大笔资金投入为森林包装的爆发式成长插上了翅膀,那么公司合伙人制度则为其发展提供了源源不断的智力支持。

近年来,森林包装不断推进管理制度的变革,探索建立合伙人制度,把员工从雇员变为合伙人,让员工从“给老板打工”变成“给自己打工”,从而极大地调动了员工的积极性。

作为合伙人之一的森林包装水印花车间主管安立新说,建立合伙人制度后,员工的工作积极性提高了,每个人都用心把工作做好,“公司发展好了,我们的收入才会更高。”森林包装工会主席张连富介绍,目前企业员工入股已达80多人,“遍布厂区的各个岗位。”

“我们不是以说教的方式教育员工要努力工作,而是建立合伙人制度,让员工从老板的角度去思考问题,让员工转变心态,专心投入工作。”林启军说。

为了激发员工的能动性,森林包装还设立了很多激励政策。为了让员工能看到自己创造的价值,森林包装每个月、每个季度、

每一年,都会开展创新评比,有关包装设计、设备改进、管理服务、营销方式、企业文化等方面的好点子,都可以参与评比,奖励资金从500元到几万元不等。

“3+2”爱心基金暖人心

森林包装作为台州最大的纸箱包装生产企业之一,每年有大量的外来务工人员来此工作。以前,员工或其家庭成员发生意外事故或重大疾病,往往束手无策。从2004年4月开始,森林包装建立“3+2”爱心基金,员工每人每月出2元,公司给员工每人每月出3元的办法筹集资金,帮助困难职工解决燃眉之急。

最近,森林包装水印花车间订箱机工刘纵容,向公司提交了一份“3+2”爱心基金申请表,为患肾衰竭的丈夫申请2000元爱心补助。据了解,刘纵容自2014年进厂后,每年都会申请这笔补助金。

据统计,“3+2”爱心基金至今共发放800余人次,总扶助金额达135万元。张连富说,企业的发展离不开员工,爱心基金的设立让森林包装的员工深刻体会到了企业的温暖,也为企业发展稳定了职工队伍。

绍兴工会、税务、银行三方“抱团” 共创支持民营经济高质量发展新格局

本报讯 记者胡朔报道 “我们将利用好这5000万元一揽子信贷支持政策,致力于修炼内功,不断增强自身的造血能力,形成攻坚克难的强大力量。”在日前召开的金融税务支持绍兴外贸民营经济高质量发展推进会上,绍兴工会、税务、银行三方签署了联合支持民营经济高质量发展合作备忘录。而汪红飞所在的绍兴柯桥木林盛贸易有限公司(集团)成为备忘录框架协议下,首批获得增加授信贷款的外贸企业,这剂强心针让汪红飞对2019年企业的发展充满信心。

会上,中国人民银行绍兴市支行、国家外汇管理局绍兴市支行负责人发布了拓宽外贸民营企业融资渠道、降低外贸民营企业金融成本、深入推动外汇管理便利化改革三个方面的14项具体措施;国家税务总局绍兴市税务局负责人也从落实减税降费、构建税企沟通机制等五方面发布了支持民营经济高质量发展的措施。

同时,绍兴市总工会、国家税务总局绍兴市税务局、人行绍兴市中心支行签署了联合支持民营经济高质量发展合作备忘录,三方就

支持民营经济高质量发展工作联系机制、成立协调工作组等方面达成一致意见。

记者注意到,无论是税务部门还是金融机构发布的措施,都不约而同提到“主动”“走访”,并对这一措施进行了量化——重点企业税务局长“至少去一次”,全市各级税务局长共要走访1000家民营企业,其中外贸民营企业要有400家;“百名行长进民企”“百名干部联千企”力争服务3000家,全年举办高质量外贸民营企业培训不少于50场,惠及外贸民营企业5000家次以上……

主动上门服务+实实在在的措施,精准“狙击”企业最为在乎的成本管控、融资问题、创新能力问题。会上,绍兴柯桥木林盛贸易有限公司(集团)、浙江锦盛新材料股份有限公司、浙江天圣控股集团有限公司、浙江海亮股份有限公司等9家外贸民营企业分别与相关税务部门 and 金融机构签订了合作协议。

据悉,此次金融税务支持外贸民营经济高质量发展推进会只是系列活动的开始,之后,银税互动推介会、金融服务外贸企业业务竞赛等6大系列活动将继续开展。

我省发布2018年商标品牌发展报告

商标发展居全国第二

本报讯 记者张浩呈 通讯员陈兢亚、沈雁报道 昨日,省市场监管局发布了《2018年浙江省商标品牌发展报告》(以下简称《报告》)。《报告》显示,截至2018年底,我省商标有效注册量达1984367件,位于全国第二位,仅次于广东;除了有效注册量,另外两个重要指标——2018年商标申请量、2018年商标注册量分别为685713件和487041件,均排省市场监管部门第三份系统反映

全省商标品牌发展情况的报告。

《报告》显示,截至2018年底,全国商标发展排名前五的省份是广东、浙江、北京、江苏和上海。2018年底,我省商标有效注册量达1984367件,位于全国第二位,仅次于广东;除了有效注册量,另外两个重要指标——2018年商标申请量、2018年商标注册量分别为685713件和487041件,均排省市场监管部门第三份系统反映

工报时评

惊闻企业负责人 安全生产知识 竟考了33分

吴抗民

安全生产,人命关天,责任重于泰山,这些话,连小学生都知道。可是,当你知道,一名企业的负责人在安全生产知识闭卷考试中居然只考了33分,你会惊愕到几分呢?

据昨日央视新闻报道,“五一”前夕,应急管理部派出的7个工作组赴河北、内蒙古、辽宁、江苏、陕西等7个省份突击暗访,响水“3·21”爆炸、张家口“11·28”爆炸、济南制药厂事故等近期发生的重大安全生产事故都发生在这7个省份之中。工作组给包括企业负责人在内的工作人员进行了一场安全生产知识闭卷考试。其实从测试的知识点来看,测试的内容并不是很深,是应知应会的一些《安全生产法》要求的基本内容。但个别企业,比如辽宁葫芦岛一家企业,主要负责人只得了33分!在内蒙古自治区呼和浩特市三联金山化工有限公司,暗访组围绕危化品安全常识随机组织了一场闭卷考试,包括企业负责人在内的3人不及格,及格率为50%!

惨痛的教训为何总是警醒不了那些麻木不仁的人?江苏响水“3·21”爆炸事件发生后,正赴国外访问途中的习近平总书记立即作出重要指示。习近平强调,近期一些地方接连发生重大安全事故,各地和有关部门要深刻吸取教训,加强安全隐患排查,严格落实安全生产责任制,坚决防范重特大事故发生,确保人民群众生

命和财产安全。

然而,应急管理部工作组此次的突击暗访结果,很是令人震惊——一个负责人应知应会安全生产知识竟然只考了33分的企业,你能指望它“加强安全隐患排查、严格落实安全生产责任制”能拿几分?包括总经理在内的考试不及格率为50%的企业,你能奢望它“坚决防范重特大事故发生、确保人民群众生命和财产安全”能及格吗?

众所周知,安全生产事关人民群众根本利益,事关改革发展和社会稳定大局。做好安全生产工作就是促发展、保一方平安的具体体现。特别是在当前,各地安全生产仍处于脆弱期、爬坡期、过坎期,重特大事故时有发生,安全生产形势依然严峻。可是,如果连企业的负责人都对安全生产漠不关心,对安全知识一知半解甚至一知半解都达不到,责任重于泰山,显然是一句空话!

毋庸置疑,安全生产是“一把手”工程。去年4月,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《地方党政领导干部安全生产责任制规定》,对县级以上地方各级党委和政府领导班子成员的安全生产职责、考核考察、表彰奖励、责任追究进行明确规定。这是我国安全生产领域第一部党内法规,强调要严格落实安全生产“一票否决”制。在人们看来,对那些安教训,加强安全隐患排查,严格落实安全生产责任制,坚决防范重特大事故发生,确保人民群众生

打造“三专”体系 助企高质量发展

本报讯 通讯员张葱葱 记者雷虹报道 今年以来,浦江县委聚力下沉,突出高质量帮扶,建立健全“专员+专线+专课”的“三专”助企体系,助推当地企业高质量发展。

设立“人才服务专员”,全方位助企解难。该县由每位县领导挂帅人才服务专员,结对联系至少15家重点企业(项目),与企业负责人建立“一对一”直接联系制度。每季度通过走访、电话联系等方式联系企业不少于1次。同时每位人才服务专员领衔一支单位部门服务团队,该团队由乡镇班子成员、政府部门涉企分管领导、金融机构企业部负责人组成,实行全程点对点对接固定服务,开展现场办公、上门代办、包干督办相关企业反映的问题,今年以来已解决企业难题200余个,协助办结事项1175项。

设立“人才资源专员”,多层次强企引援。建立“劳务协作专员”,赴外搭建劳务输入平台,利用四川金河口、云南镇雄、贵州毕节、兰州等地输出的丰富劳动力资源,帮助企业解决用工难题;建立“同城共享专员”,依托“浦义同城”战略优势,把握义乌市劳动力溢

出机遇,促成与义乌市人力资源市场紧密合作,举办浦江企业义乌春季招聘专场,现场求职招聘超1万人次,初步达成就业意向628人;建立“人才旅游专员”,政府牵头组织南京航空航天大学、金华职业技术学院等高校学子开展为期两天一晚的浦江行活动,走访浦江企业一线,实地感受企业文化,通过参观人才公寓、美丽乡村、风景名胜等体验浦江生活环境,全力争取高校优秀毕业生落户浦江。

设立“人才培育专员”,宽领域助企成才。该县以培养“浦江实体经济发展中坚力量”为目标,举办企业家私享沙龙,每期由企业代表轮番上台主讲,开阔企业家视野。同时,在浦江工匠学院、职业技术学校开设5个专业成教大专班和13个专业岗位培训班,定向委培机械制造、水晶加工、芯片封装等产业人才,提升企业技能人才素质;开展人才政策大培训,由县人社局组织乡镇街道、开发区、水晶园企业人才政策宣讲,深入讲解人才引进、就业培训、劳动用工等方面的新政策及热点问题,解答企业成长难题。

姹紫嫣红迎华诞



昨日,“姹紫嫣红”第七届700多种月季精品,是杭州有史以来品种数量最多的一次月季花展。

通过了解政策、数据碰撞,在郭庄外池水面上,月季

小品“辉煌70”拔然而起,色彩亮丽,各色月季环绕,献礼新中国成立70周年。

通讯员连国庆 摄

坐牢还领养老金? NO!

台州有200多人涉及违规发放 金额达360多万元

本报讯 记者潘仙德 通讯员罗闻哲、邓增娟报道 坐牢还领养老金?台州检察机关在办理案件过程中,发现违规发放养老金的有200余人,涉案金额达360余万元,目前,有100余人已停发基本养老金,后续追回工作正在进行中。

2018年10月,仙居县人民检察院民事行政检察部检察官助理朱贵亚等人在利用大数据时,发现潘某从判刑收监执行开始至今养老金从未停发。

案件显示,1952年出生的潘某,在2012年年满60岁时开始享受退休待遇,但其在2014年因贩卖毒品8次,被判处有期徒刑9年,刑期从2014年10月至2023年10月。潘某作为退休人员,退休时每月领到养老金为2828元,到2018年10月发现时,其每月能领到养老金3650元。至此,潘某已领取养老金16万余元。

对此,办案检察官认为:“相关部门缺少判刑人员信息收集渠道、

与司法机关沟通不畅,导致养老金违规发放。”

“这不是一个普遍性问题,类似的情况还有吗?”检察官敏锐地察觉到这可能是一个共性问题。通过了解政策、数据碰撞,仙居县人民检察院发现与潘某情况类似的有价值案件线索还有23件。

接着,台州市人民检察院在全市范围开展了大排查,推动案件办理全覆盖。玉环市人民检察院发

出诉前检察建议后,持续保持与被监督机关的沟通联系。了解到因部分涉案人员尚在监狱服刑,被监督机关追回基本养老金的通知送达困难,该院主动帮助其解决问题,助力整改及时到位。

台州市人民检察院公益诉讼办公室主任武告诉记者:“检察院充分利用司法机关刑事案件信息收集的便利性、公益诉讼关于国有财产保护制度的优越性、检察建议纠正错误的及时性,有效

地化解了这个难题。”

随着公益诉讼工作的深入开展,目前,仙居县人民检察院与县保障局联合出台了《关于建立基本养老金监管协作配合工作机制暂行办法》,解决了社保部门因判刑人员收监执行信息收集难而导致违规发放基本养老金问题。

“监督就是你输我赢?不,也可能是多赢共赢。”台州市人民检察院副检察长潘贵贵说。

